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О внесении изменений в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Бодайбинского городского поселения и членов их семей на официальном сайте администрации Бодайбинского городского поселения и предоставлении этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования, утвержденный постановлением администрации Бодайбинского городского поселения от 07.04.2015 г.        № 152-п
	
	
	В соответствии с Федеральными законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Иркутской области от 15.10.2007 г.№ 88-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области», руководствуясь Указом Президента Российской Федерации от 08.7.2013 г. № 613 «Вопросы противодействия коррупции», приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 07.10.2013 г. № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», статьей 26 Устава Бодайбинского муниципального образования
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Внести в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Бодайбинского городского поселения и членов их семей на официальном сайте администрации Бодайбинского городского поселения и предоставлении этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования, утвержденный постановлением администрации Бодайбинского городского поселения от 07.04.2015 г.         № 152-п (далее – Порядок) следующие изменения:
1.1 в пункт 4 добавить абзацы следующего содержания:
«Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, указанные в пункте 2 настоящего Порядка, предоставляются средствам массовой информации в связи с их запросами в случае, если запрашиваемые сведения отсутствуют на официальном сайте.
Размещенные на сайтах сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе предшествующие годы, находятся в открытом доступе и не подлежат удалению.»;
1.2. в пункт 5 добавить абзацы следующего содержания:
«В случае представления муниципальным служащим в установленном порядке уточненных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, указанные в пункте 2 настоящего Порядка, обновляются на официальном сайте в течение 14 рабочих дней со дня представления муниципальным служащим соответствующих уточненных сведений.
В случае увольнения муниципального служащего с муниципальной службы, а также перевода муниципального служащего на должность муниципальной службы, замещение которой не влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, указанных в пункте 2 настоящего Порядка, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей исключаются специалистом, ответственным за ведение кадровой работы в администрации Бодайбинского городского поселения,  с официального сайта в течение трех рабочих дней со дня увольнения муниципального служащего, его перевода на соответствующую должность муниципальной службы.».
2. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в периодическом печатном издании - бюллетене «Официальный вестник города Бодайбо» и сетевом издании «www.uprava-bodaibo.ru».
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