Права субъектов малого и среднего предпринимательства на поддержку органами государственной власти и органами местного самоуправления»
[bookmark: _GoBack]Нормативное правовое регулирование развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации основывается на Конституции РФ и осуществляется Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», другими федеральными законами, принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
Критерии отнесения хозяйствующих субъектов к категориям субъектов малого и среднего предпринимательства определяются по правилам статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Полномочия органов государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, а также полномочия органов местного самоуправления по вопросам развития субъектов малого и среднего предпринимательства установлены соответственно в статьях 9-11 указанного Федерального закона.
В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, включает в себя финансовую, имущественную, информационную, консультационную поддержку таких субъектов и организаций, поддержку в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации их работников, поддержку в области инноваций и промышленного производства, ремесленничества, поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих внешнеэкономическую деятельность, поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность.
Условия и порядок оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, устанавливаются федеральными, региональными и муниципальными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
На территории Иркутской области действует государственная программа Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика" на 2019 - 2024 годы», утвержденная 	постановлением Правительства Иркутской области от 12.11.2018 № 828-пп, в рамках которой реализуется подпрограмма «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Иркутской области» на 2019 – 2024 годы».
В Бодайбинском муниципальном образовании реализуется муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории Бодайбинского муниципального образования» на 2014-2022 годы, утвержденная постановлением администрации Бодайбинского городского поселения от 11.11.2013 г. № 471-пп.
Органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления вправе наряду с перечисленными выше формами поддержки самостоятельно оказывать иные формы поддержки за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, в связи с чем субъектам малого и среднего предпринимательства для получения информации о реализуемых на территории муниципальных образований мер поддержки малого и среднего бизнеса необходимо обращаться в органы местного самоуправления муниципальных образований.
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