               Главам муниципальных образований

14.06.2019 №1-19-2019
ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на официальных сайтах 

В рамках соглашений о взаимодействии, а также  для обеспечения доступности информации о деятельности прокуратуры г. Бодайбо прошу опубликовать на официальных сайтах муниципальных образований в созданных вкладках следующую информацию о деятельности прокуратуры  г. Бодайбо.

 Заголовок «За невыполнение мероприятий, предусмотренных сводным планом тушения лесных пожаров на территории субъекта Российской Федерации установлена административная ответсвенность».

Содержание: Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) дополнен статьей 8.32.3, согласно которой невыполнение мероприятий, предусмотренных сводным планом тушения лесных пожаров на территории субъекта Российской Федерации, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - в размере от 15 тыс. рублей до 25 тыс. рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 30 тыс. руб. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц – от 100 тыс. рублей до 200 тыс. руб. 
Если указанные действия совершены в условиях особого противопожарного режима либо режима чрезвычайной ситуации, то в этом случае размер административного штрафа увеличится и составит для должностных лиц - от 25 тыс. рублей до 40 тыс. рублей; для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 50 тыс. рублей до 70 тыс. рублей; для юридических лиц - от 250 тыс. рублей до 300 тыс. рублей. 
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