«Прокуратурой г. Бодайбо пресечено незаконное приостановление подачи электроэнергии в дом пенсионера».


Основанием для вмешательства прокуратуры послужило обращение жителя города Бодайбо об оказании помощи в восстановлении электроснабжения в его жилище.
Проверка показала, что отключение электроснабжения дома пенсионера произведено АО «Витимэнергосбыт» в виду образовавшейся задолжности по оплате коммунальной услуги. Вместе с тем, несмотря на ее погашение, не было возобновлено в установленный законом срок, о приостановлении подачи коммунальной услуги потребитель предварительно под письменную расписку не уведомлялся.
В связи выявленными нарушениями жилищного законодательства прокуратурой города в адрес руководства АО «Витимэнергосбыт» внесено представление с требованием о привлечении виновных к дисциплинарной ответственности. В отношении АО «Витимэнергосбыт» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.23 КоАП РФ.  
После обращения пенсионера в орган прокуратуры электроснабжение его  дома было возобновлено. 
В то же время, руководством АО «Витимэнергосбыт» представление прокурора города было проигнорировано. В связи с чем, за невыполнение требований прокурора исполняющий обязанности директора, а также юридическое лицо - АО «Витимэнергосбыт» мировым судьей привлечены к административной ответственности по ст. 17.7 КоАП РФ.
В результате повторного рассмотрения представления прокурора города с участием представителя прокуратуры за нарушения прав заявителя, неисполнение законных требований прокурора директором АО «Витимэнергосбыт» 4 работника привлечены к различным видам дисциплинарной ответственности, приняты меры к недопущению подобного впредь.
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