«Прокуратурой г. Бодайбо приняты меры к защите прав граждан   на оплату труда».


Факты невыплаты заработной платы в МУП «ТВСК п. Кропоткин» (более 2 млн. руб.), длительно скрываемые руководством предприятия, выявлены прокуратурой г. Бодайбо на основе анализа данных ФСС, ПФР, налогового органа и жалобы работника организации. 
В целях ее погашения, привлечения к ответственности виновных прокуратурой города возбуждено 3 дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 5.27, ст. 13.19 КоАП РФ, внесены представления в адрес главы Кропоткинского поселения (как учредителя), директора организации, информация об оказании помощи в получении выпадающих доходов направлена министру  жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области, прокуратурой области оспорено постановление Правительства Иркутской области от 02.09.2015 N 439-пп, содержащие нормы, препятствующие их получению. 
В результате руководитель предприятия привлечен к административной ответственности, по требованию прокуратуры города организацией активизирована работа с должниками, создана комиссия по трудовым спорам, решениями которой определен размер задолженности каждому работнику, с министерством жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области заключено соглашение о выделении субсидии на компенсацию выпадающих доходов, что к 31.12.2015 позволило полностью обеспечить погашение задолженности перед 28 работниками на сумму более 2.6 млн.руб.
Ситуация с выплатой заработной платы находится на постоянном контроле прокуратуры города.
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