[bookmark: _GoBack]С 01 июля 2018 года ограничен предмет плановой проверки хозяйствующих субъектов.
С 1 июля 2018 года предмет плановой проверки хозяйствующих субъектов при осуществлении отдельных видов государственного контроля (надзора) ограничивается перечнем вопросов, включенных в проверочные листы (списки контрольных вопросов).
Указанное, обусловлено началом действия с 01.07.2018 отдельных пунктов нормативных правовых актов правительства Российской Федерации в частности пунктов 2 - 4, подпунктов «в» и «г» пункта 5 изменений, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.06.2017 № 762, пунктов 2, 3, 5.1, 6 приложения к настоящему приказу Росприроднадзора от 28.03.2018 № 97 «О внесении изменений в приказ Федеральной службы по надзору в сфере природопользования от 18 сентября 2017 г. N 447», а так же в соответствии с пунктом 27 Положения о федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом надзоре, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2013 г. № 476, пунктом 3 постановления Правительства Российской Федерации от 29 июня 2017 г. № 774 «О внесении изменений в Положение о Федеральном государственном пожарном надзоре», пункта 2 постановления Правительства РФ от 08.09.2017 № 1080 «О внесении изменений в Положение о федеральном государственном надзоре за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права», пункта 2 изменений, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 04.11.2017 № 1330.
Таким образом, предмет плановой проверки ограничивается перечнем вопросов, включенных в проверочные листы (списки контрольных вопросов) при проведении проверок в отношении всех юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках осуществления:
-  федерального государственного надзора за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр; государственного земельного надзора; государственного надзора в области охраны атмосферного воздуха и государственном надзоре в области использования и охраны водных объектов (в отношении объектов I категории в соответствии с критериями отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 28.09.2015 N 1029);
- федерального государственного лесного надзора (лесной охране), государственного надзора в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий федерального значения, федерального государственного охотничьем надзоре, федерального государственного надзора в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания, федерального государственного пожарного надзора в лесах;
- государственного экологического надзора на континентальном шельфе РФ, государственного экологического надзора во внутренних морских водах и в территориальном море РФ, государственного экологического надзора в исключительной экономической зоне РФ, государственного экологического надзоре в области охраны озера Байкал, федерального государственного контроля (надзоре) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов на особо охраняемых природных территориях федерального значения;
- федерального государственного пожарного надзора (при проведении плановых проверок всех используемых хозяйствующими субъектами объектов защиты);
- федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора (при проведении плановых проверок всех хозяйствующих субъектов должностными лицами Роспотребнадзора и ФМБА России);
- федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права (при проведении плановых проверок всех работодателей - юридических лиц и работодателей - физических лиц, зарегистрированных в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей и осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица).
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