Органами прокуратуры защищены жилищные права инвалида 1 группы, проживающего на севере Иркутской области.
В ходе Общероссийского дня приема граждан на личный прием к заместителю прокурора Иркутской области Шергину Р.Ю., организованной посредством видеосвязи, обратилась мать инвалида, проживающего в г. Бодайбо в стесненных условиях общежития, влекущих значительные неудобства в уходе за ним, с заявлением об оказании помощи в восстановлении его прав.
Ранее прокуратурой города Бодайбо в защиту прав заявителя принимались меры реагирования. По требованию прокуратуры администрацией Бодайбинского городского поселения утвержден план мероприятий по приспособлению жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах с учетом потребностей инвалидов, проведено обследование жилого помещения заявителя, документы, собранные по его результатам, направлены в министерство строительства, дорожного хозяйства Иркутской области для проведения проверки экономической целесообразности реконструкции или капитального ремонта многоквартирного дома в целях приспособления жилого помещения.
В ходе рассмотрения поступившего на личном приеме обращения установлено, что препятствием в определении правового статуса жилища инвалида явилось бездействие министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области по определению экономической целесообразности реконструкции или капитального ремонта многоквартирного дома. Прокуратурой города по поручению заместителя прокурора Иркутской области Шергина Р.Ю. министру строительства, дорожного хозяйства Иркутской области внесено представление, по результатам рассмотрения которого министерством обеспечено проведение проверки экономической целесообразности, на основе выводов которой администрацией Бодайбинского городского поселения жилое помещение признано непригодным для проживания инвалида. Однако, иное жилье, отвечающее требованиям закона, представлено не было.
Прокуратурой города в интересах заявителя в Бодайбинский городской суд направлено исковое заявление о понуждении администрации Бодайбинского городского поселения к предоставлению благоустроенного жилого помещения по договору социального найма, отвечающего установленным санитарно-гигиеническим требованиям, а также требованиям по приспособлению жилого помещения с учетом потребностей инвалида. Решением суда исковые требования прокурора удовлетворены, ОСП по Бодайбинскому и Мамско-Чуйскому районам возбуждено исполнительное производство.
В результате принятых мер заявитель и ее сын-инвалид обеспечены отдельной благоустроенной квартирой.»

Прокурор города 
[bookmark: _GoBack]советник юстиции                                                                             С.А. Куницын
Москвитина М.А., тел. 839561 51281
