[bookmark: _GoBack]В городе Бодайбо вынесен обвинительный приговор жителю поселка Мамакан за убийство, совершенное несколько лет назад.
Бодайбинским городским судом вынесен обвинительный приговор по уголовному делу в отношении ранее неоднократно судимого 35 летнего жителя п. Мамакан Бодайбинского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).
Уголовное дело расследовано Бодайбинским МСО СУ СК России по Иркутской области.
Судом установлено, что в ночное время со 2 по 3 октября 2015 года подсудимый находился в квартире у своего малознакомого товарища в п. Мамакан Бодайбинского района. В ходе беседы между мужчинами произошел конфликт, продолжая который подсудимый нанес потерпевшему множественные удары руками в различные части тела, и далее вооружившись ножом, нанес им несколько ударов в область шеи, и другие части тела, отчего смерть потерпевшего наступила на месте происшествия.
Более 4 лет преступление оставалась нераскрытым, очевидцев совершенного преступления не имелось. В последующем, уже, будучи в местах лишения свободы и отбывая наказания за совершение других преступлений от подсудимого поступила явка с повинной, в ходе проверки которой при собирании доказательственной базы установлена его причастность к совершенному преступлению.
Суд, с учетом мнения государственного обвинителя, назначил мужчине наказание в виде лишения свободы на срок 9 лет лишения свободы. В силу ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений судом назначено окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 19 лет в исправительной колонии строгого режима, с ограничением свободы на срок 2 года.
Приговор в законную силу не вступил.».
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