[bookmark: _GoBack]Внесены изменения в административный регламент предоставления государственной услуги «Осуществление регистрации и учета граждан Российской Федерации, выезжающих (выехавших) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.
Федеральным законом от 25.10.2002 № 125-ФЗ "О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей" предусмотрено право на предоставление жилищных субсидий (единовременных социальных выплат) на приобретение или строительство жилых помещений гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, гражданам, выехавшим из указанных районов и местностей не ранее 1 января 1992 года.
Регистрация и учет граждан, выезжающих (выехавших) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей осуществляется министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, подведомственными ему учреждениями в соответствии с административным регламентом, утвержденным приказом министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 64-мпр от 26.04.2012.
Приказом министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 18.05.2018 № 53-68/18-мпр в административный регламент внесены изменения, в соответствии с которыми в качестве документа, прилагаемого к заявлению о предоставлении услуги, подтверждающего общую продолжительность стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, является копия трудовой книжки. Документ, подтверждающий общую продолжительность стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, выданный Пенсионным фондом Российской Федерации, отнесен к документам, которые находятся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области и иных органов, участвующих в предоставлении государственной услуги, и которые заявители вправе представить.
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