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Мысль о том, что ребенок может быть похищен или просто убежать из дома, потеряться, приводит любого родителя в панику. К сожалению, это реальность, и поэтому всем родителям необходимо знать, что делать и куда обращаться в таких случаях. 
Исчезновение без вести пропавших не всегда связано с криминальными действиями. Причинами исчезновения могут быть потеря ориентации на местности в связи с возрастом или психическим заболеванием; уход из дома в связи с неудовлетворенностью семейной жизнью.
Практика показывает, что побег из дома чаще всего объясняется невниманием к нему близких. Одна из  наиболее распространенных причин побега детей из благополучных семей – чрезмерные нагрузки, скука и суровые нравы семьи.
За 9 месяцев 2017 года отделом полиции зарегистрировано 57 самовольных уходов несовершеннолетних, что на 58% больше, чем за аналогичный период прошлого года. 
Из числа несовершеннолетних, допустивших самовольные уходы, 68% составляют семейные дети. Большая часть самовольных уходов (36) совершены несовершеннолетними неоднократно.
Протестное поведение подростков нередко толкает их на необдуманные и безответственные поступки. Так, простой бытовой конфликт в семье, неудача в школе, другие сильные эмоциональные переживания могут стать причиной для самовольного ухода из дома. Как правило, подростки, совершившие самовольный уход, проводят свободное время в кругу сверстников, ночуют у знакомых, в подъездах жилых домов или просто на улице.
Подобная обстановка может представлять опасность для жизни и здоровья ребенка, а страх перед возвращением домой и соответствующее окружение, могут толкнуть беглеца на совершение правонарушения или даже преступления.
Родителям следует знать, что при розыске самовольно ушедшего несовершеннолетнего нельзя ограничиваться исключительно телефонными звонками друзьям и знакомым, обходом дворовой территории. Зачастую, предприняв самостоятельные меры к розыску ребенка, родители на этом останавливаются, сделав, с их точки зрения, все возможное для обнаружения пропавшего.
Это огромная ошибка со стороны родителей. В случае если Ваш ребенок не вернулся ночевать домой, отсутствует длительное время и самостоятельно установить его местонахождение не представляется возможным, а вы предприняли все, что в Ваших силах, чтобы найти его, незамедлительно обращайтесь в МО МВД России «Бодайбинский» (можно так же позвонить в дежурную часть по телефону: 5-00-18).
Обязанность сотрудников полиции осуществлять розыск несовершеннолетних, самовольно ушедших из семей, определена п. 12 ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции».
Заявление об исчезновении несовершеннолетнего ребенка в дежурной части обязаны принять незамедлительно независимо от времени, прошедшего с момента происшествия. Прием сообщений ведется круглосуточно.
Кроме того, следует отметить, что не обращение или же несвоевременное обращение родителей в органы полиции за розыском несовершеннолетнего может повлечь за собой привлечение к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетнего).».
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