Пояснительная записка

к проекту решения Думы Бодайбинского городского поселения «Об утверждении Порядка осуществления контроля за исполнением условий эксплуатационных обязательств в отношении приватизированных объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем на территории Бодайбинского муниципального образования


             Приватизация   объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем (далее- объекты) осуществляется в общем порядке, предусмотренном  Федеральным законом от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (далее-Федеральный закон), однако есть и особенности. При принятии решения  об условиях приватизации, в отношении этих объектов должен быть установлен ряд обязательств. Одним из  таких обязательств является эксплуатационное обязательство.       
             Эксплуатационное обязательство - это обязательство по использованию по назначению объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем. 
             Элементом условия эксплуатационных обязательств является обязанность приобретателя объектов предоставлять путем использования данных объектов потребителям и абонентам товары, оказывать услуги, а также обеспечивать им возможность получения данных товаров и услуг. При этом эти товары и услуги должны предоставляться потребителям и абонентам по регулируемым ценам (тарифам), то есть по ценам (тарифам), установленным в соответствии с федеральным законодательство органами, уполномоченными в сфере регулирования  цен (тарифов). Кроме того,  в содержание эксплуатационного обязательства включается максимальный период прекращения поставок потребителям и абонентам  соответствующих товаров, оказания услуг и допустимого объема не предоставления соответствующих товаров, услуг, превышение которых является существенным нарушением эксплуатационного обязательства собственником и (или) законным владельцем объектов.
        Приватизировать объекты электросетевого хозяйства, источники тепловой энергии, тепловые сети, централизованные системы горячего водоснабжения и отдельные объекты таких систем могут:
1. Унитарное предприятие, которому принадлежат такие объекты на соответствующем вещном праве (на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления);
2. Организация, которой принадлежат права владения и (или) пользования такими объектами (как правило на основании гражданско- правового договора, как договор аренды).
       Федеральным законом установлено, что контроль за исполнением условий эксплуатационных обязательств в отношении объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего  водоснабжения и отдельных объектов таких систем осуществляется  органами государственной власти субъектов Российской Федерации или органами местного самоуправления, которые приняли решения об условиях приватизации объектов.  Кроме того, вышеуказанные органы должны установить при этом порядок осуществления контроля за исполнением условий эксплуатационных обязательств.
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