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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Бодайбинского городского поселения «Об утверждении Правил определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемым муниципальными органами Бодайбинского муниципального образования»
Проект постановления администрации Бодайбинского городского поселения Об утверждении Правил требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемым муниципальными органами Бодайбинского муниципального образования разработан администрацией Бодайбинского городского поселения.
1. Правовое основание принятия правового акта
Пункт 2 части 4 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), постановление Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2015 года № 926 «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»  (далее – постановление № 926постановление администрации Бодайбинского городского поселения от 25.05.2016 г. № 369-п «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок товаров, работ (услуг) для обеспечения муниципальных органов Бодайбинского муниципального образования, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», Устав Бодайбинского муниципального образования.
2. Обоснование целесообразности принятия правового акта.
В соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 19 Федерального закона 
№ 44-ФЗ  администрация устанавливает правила определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемым муниципальными органами.

3. Предмет правового регулирования.
Проектом постановления утверждаются Правила определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемым муниципальными органами Бодайбинского муниципального образования. 

Проект постановления направлен на реализацию Федерального закона №44-ФЗ в части нормирования закупок в целях недопущения закупок товаров, работ, услуг с избыточными потребительскими свойствами.
К Правилам прилагается форма перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) (далее – ведомственный перечень), закупаемых муниципальными органами Бодайбинского муниципального образования (приложение № 1). Ведомственные перечни утверждаются муниципальными органами Бодайбинского муниципального образования.

Также к Правилам прилагается обязательный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства и иные характеристики, а также значения таких свойств и характеристик (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) (далее – обязательный перечень) (приложение № 2).

В обязательный перечень включены ноутбуки, планшетные компьютеры, компьютеры персональные настольные, принтеры, сканеры, многофункциональные устройства, телефоны мобильные, некоторые группы автотранспортных средств и мебели.
Муниципальные органы Бодайбинского муниципального образования в ведомственном перечне определяют значения характеристик (свойств) отдельных видов товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), включенных в обязательный перечень, в случае, если в обязательном перечне не определены значения таких характеристик (свойств) (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).
4. Перечень правовых актов администрации Бодайбинского городского поселения, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие данного правового акта.

Принятие проекта постановления потребует принятия правовых актов муниципальных органов Бодайбинского муниципального образования, утверждающих требования к отдельным видам товаров, работ (услуг) в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемым муниципальными органами (часть 5 статьи 19 Федерального закона № 44-ФЗ).
Принятие постановления не потребует внесения изменений, отмены правовых актов администрации Бодайбинского городского  поселения.

5. Принятие проекта постановления не повлечет дополнительные расходы  бюджета Бодайбинского муниципального образования.
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