"Доходы, имущество депутатов, равно как и других выборных лиц, подлежат обнародованию"

[bookmark: _GoBack]
Публичный характер депутатской деятельности налагает на депутатов особую ответственность. 
В 2016 году в связи со вступлением в силу Федерального закона № 303 от 03.11.2015 на депутатов, независимо от уровня и основы деятельности возлагается обязанность предоставлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также аналогичные сведения в отношении своих супругов и несовершеннолетних детей.
Срок подачи справок – до 30 апреля.
Ранее эти требования распространялись лишь на лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе.
Сведения, представленные депутатами, подлежат обязательному опубликованию на сайтах органов местного самоуправления.
В марте текущего года представительными органами местного самоуправления Бодайбинского района и Бодайбинского городского поселения начата активная работа по корректировке муниципальной нормативно-правовой базы, регулирующей порядок представления депутатами обязательных сведений.
В настоящее время в целях оказания помощи представительным органам прокуратурой города инициативные проекты подобных нормативно-правовых актов подготовлены для их внесения и принятия на уровне поселений.
Нельзя не сказать и о том, что одновременно с установлением обязанностей, законом предусмотрена жесткая ответственность за непредставление, а также предоставление недостоверных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. 
Для депутатов эти нарушения влекут досрочное прекращение полномочий. 
На уровне муниципальных образований контроль за надлежащим исполнением новых обязанностей депутатами возлагается на создаваемые комиссии при представительных органах. 
Конечно, поскольку эти нововедения являются частью антикоррупционного законодательства исполнению 303 закона прокуратурой города будет уделено особое внимание, при выявлении нарушений законодательства  будут приняты необходимые меры прокурорского реагирования. 


