ОТЧЕТ
о работе с 08.09.2019 г. по 31.12.2019 г.
Овчарик Ольги Александровны 
депутата Думы Бодайбинского городского поселения четвертого созыва 
по избирательному округу № 2,
члена комиссии по регламенту и депутатской этике

Депутатом Думы Бодайбинского городского поселения IV созыва избрана на муниципальных выборах 8 сентября 2019 года. В состав комиссии по регламенту и депутатской этике включена 22.10.2019 года. Приоритетными направлениями моей предвыборной компании и депутатской деятельности остается поддержка наименее защищенных слоев населения - детей, многодетных и малообеспеченных семей, инвалидов и ветеранов.
По мере сил и возможности старалась решать проблемные вопросы своих избирателей и помогать нуждающимся. 
Основными вопросами, волнующими Бодайбинцев, и с которыми избиратели обращались ко мне, являются проблемы благоустройства, ремонт дорог, дворов, тротуаров, отлов бездомных собак, установка детских, спортивных площадок. За период моей депутатской работы удалось решить проблему уличного освещения по ул. Труда и П. Поручикова.
По обращению жителей жилого дома № 9 по ул. Солнечной об улучшении жилищных условий, мной был направлено письмо в администрацию Бодайбинского городского поселения.  По данному обращению семье, имеющей ребенка-инвалида, было предложено благоустроенное жилое помещение по ул. П. Поручикова, 4»Б», от которого граждане отказались. 
Данная работа проводится в тесном взаимодействии с администрацией Бодайбинского городского поселения.
За отчетный период приняла участие в четырех заседаниях Думы.
Приняла участие в следующих мероприятиях:
19.09.2019 г. публичные слушания по изменениям в Устав Бодайбинского муниципального образования.
18.11.2019 г. публичные слушания по проекту бюджета Бодайбинского муниципального образования на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов и Стратегии социально-экономического развития Бодайбинского муниципального образования на период до 2030 года. 

Уважаемые избиратели!

В своем отчете я постаралась осветить основные направления своей депутатской работы. 
Конечно, сделано не все, что хотелось, нерешенных проблем еще достаточно и есть над чем работать. Есть желание трудиться на благо жителей нашего города, и прежде всего – моих избирателей.
Искренне признательна всем, кто меня поддерживал и продолжает поддерживать. 
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