ОТЧЕТ
о работе с 01.01.2019 г. по 31.12.2019 г.
Сычевой Юлии Валерьевны
депутата Думы Бодайбинского городского поселения четвертого созыва 
по избирательному округу № 3,
члена комиссии по управлению муниципальной собственностью

1. Приняла участие в 9 заседаниях Думы Бодайбинского городского поселения.
2. Работа в составе постоянной комиссии по управлению муниципальной собственностью Думы Бодайбинского городского поселения. 
3. Участие в мероприятиях:
19.09.2019 г. публичные слушания по изменениям в Устав Бодайбинского муниципального образования.
2 заседания комиссии по приватизации муниципального имущества Бодайбинского муниципального образования.
Работа в группе по организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодежью на территории Бодайбинского муниципального образования. (акции по безопасности дорожного движения, флэшмобы, салоны красоты для многодетных семей, детей инвалидов, детей войны, ветеранов ВОВ и т.д).
4. Работа по обращениям граждан:
Письменные обращения: 
- Субботина И.В. по вопросу отсутствия теплоснабжения в подъезде жилого дома по ул. Урицкого, 34.
Устные обращения:
- о получении компенсации за проезд к месту лечения – гражданин направлен в администрацию Бодайбинского городского поселения (специалистами даны разъяснения);
- о ежегодном подтоплении канализационными стоками в весенний период жилых домов по ул. К. Либкнехта рядом с МКУ ДО «Дом творчества». Вопрос решен положительно совместно с ООО «УК Город» и заявителями. 
- Дулепова Т.М, Чолак Т.Н о переселении из ветхого и аварийного жилого фонда - граждане направлены в администрацию Бодайбинского городского поселения (специалистами даны разъяснения);
[bookmark: _GoBack]- коллективное обращение о предоставлении информации о расселении граждан, проживающих в районе Аэропорта г. Бодайбо, по причине планируемого строительства взлетной полосы. Вопросы направлены главе Бодайбинского городского поселения Дубкову А.В. На обращение граждан главой даны исчерпывающие ответы.


Депутат Думы
Бодайбинского городского поселения                                                               Ю.В. Сычева

